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Ma féláru szelvényes nap a Vígszínházban

Nem sokára megérfcMil, hosszú, kam- 
P° htjával, Jengo szakállával, felhőt- 
en kék szemevei prémes kucsmájával 

a jo öreg Mikulás. Vállára akasztva 
dúsan tömött tarisznya lóg s az apró
fák S' SZerte a vi!ágon kirak- 
jak ej szakara cipocskeiket az ablakba, 

ajjon mit találnak benne reggel'1 
kérdezgetik _ máris dobogó szívvel 
CsoKOladet, játékot vagy virgácsot?

A magyar adófizető polgár már rég- 
°*a’ ?fg,y°n regóta nem meri a cipőjét 
af abLabbf. tenni-. A trianoni magyar 
elet Mikulás apója sok rossz tréfát 

gyermekeivel s bizony, már W- 
r,v.,-^Zen0t., esztendeje elmaradt a 
csokoládé es játék krisztkindli, hogy 
helyette ott díszelegjen Mikulás nap­
ján a vásott, rongyos cipőkben a 
virgács.

A magyar élet Mikulása most uj 
meglepetést tartogat számunkra. Ez­
úttal kedvenc intézményünk, az OTI, 
ölti majd fel a mikulási maszkot és 
kedves_ ajándékképpen felemeli a cse 
ledtartasi járulékot. Sok tízezer munka­
adó és cseléd részesül az OTI ajándé­
kában, amely bizonyára nem marad 
hatástalan. Óh, nem az lesz az ered­
mény, mint az OTI többszörösen le­
vizsgázott bölcsei várnak; nem a be- 
veteJ«k fokozódnak majd, hanem a 
cselédek százai és ezrei fognak az uc­
cura kerülni télviz idején. Persze, nem 
kívánhatjuk az OTI jól dotált vezető 
á .fisaikén ülő uraktól, hogy megeről­
tessék a fantáziájukat annyira: mit 
jelent egy közép és kispolgárnak ma­
napság cselédet tartani? Nem is mer­
jük remélni, hogy jólíiitött irodáik 
ohmpusi magaslatáról leszáll járnák a 
melybe, ahol megláthatnák, hogy ma 
mar a cselcdlartás luxusszámba 
«Jegy legtöbb polgári családnál, hiszen 
a, családfő örül, ha a saját pereputtyát 
c‘ fudja látni s valóban áldozatot hoz, 
amikor fizetést és teljes ellátást biz­
tosit egy idegennek, amiért a felesége 
o’lyett elmosogatja a tányérokat és 
ki takarít ja a lakást. Hát arról tudnak-e 
vni 0lj a* OTI főmuftijai, hogy a leg­
utóbbi években legalább a felére csök­
kent, a cselédlartó háztartások száma 

a szegenv falusi lányok javarésze 
etlen-sáomjan, rongyosan várja a cse• 
■edpiacon, hogy munkához jusson, mert 
otthon a falun csak az éhség és nyo- 
mor vár reá ?

Mi következik abból, ha az OTI 
csakugyan felemeli a cselédek járulé- 
; 4,1 ' Még több cseléd lesz munkánál- 
1 meg jobban nőni fog a nyomor 

a cselcdtartó munkaadók kilenc- 
!7e<,része képtelen lesz megfizetni a 

teleméit dijakat.
. - v cn;>en ezt akarják az OTI-

nali Nqm hisszük. De éppen az a baj,
-1 T- r ,,,2guk sem tudják, mit akar- 

no.a Elhatározták, hogy csökkentik a 
" J,c m‘Hió pengős deficitet, de a le­

nt ni felniről kezdik, a cicomás 
Jmél, hanem alul, a- tartó oszlo- 

fts végül — ismerjük őket 
’k csodálkozni és méltatlan­

ba majd a ház a fejükre szakad.

gazság-e az, hogy egy középkori ghetto-szellem 
szerint bánjanak el a zsidó egyetemi hallgatók­

kal, mint ha bélpoklosok volnának?
— kérdezte Pakots a parlamentben

Hóman kultuszminiszter szerint a zsidó ifjúság képviseli Debrecenben 
az előkelő és gazdag elemet s a zavargásoknak szociális oka volt
A Magyar Nemzeti Diákszövetség táviratilag hődolatteljes 
köszönetét fejezte ki a kultuszminiszternek parlamenti

beszédéért
Budapest, november 29. Tíznapos 

szünet után kedd délelőtt nyitotta meg 
Almássy elnök a ház ülését.
Először mentelmi ügyeket tárgyalt 

a parlament, amelynek során kiadták 
az ügyészség megkeresésére a hivatali 
sikkasztással és okirathamisitással vá­
dolt Dréhr Imre volt népjóléti állam­
titkárt.

A napirendi indítványhoz először 
Pakots Jó?se! szólalt fel.

A debreceni diákzavargásokról 
kívánok beszélni. Az egyetemi ifjúsá­
got sem velem, sem a Ház egyetlenegy 
tagjával szemben sem kell megvédeni. 
Mi az egyetemi ifjúságot szeretjük. De 
kérdezem én a kultuszminiszter úrtól:

igazság-e az, hogy emberi szem­
pontból és a polgári egyenlőség 
szempontjából különbséget tegye­
nek tanuló és tanuló között? Igaz­
ság-e az, hogy azok az ifjak, akik­
nek a törvény csak bizonyos kor­
látozott számban nyújt lehetőséget 
a tanulásra, nem használhatják ki 
a tanulás jogát, lehetségesnek 
tartja-e, hogy ezeket az egyetemi 
hallgatókat önérzetükben mélyen 
megalázva az utolsó pailba kény­
szerítsék, mintha bélpoklosok vol­
nának, csak azért, mert zsidók, 
igazságosnak tartja-e, hogy egy 
középkori ghetto-szellem szerint 

bánjanak el velük?

‘'Nagy taps a baloldalon, mozgás a 
’ ntánypárton.)

Fiichler József: Ez a mai rendszer 
;me.

Pakots József: A legutóbbi időkben 
bizonyos nyugalmi ál'apot következe" 
l>e az egyetemeken ez most egyszerre 
felborult.

Hegymegi Kiss Pál: Amióta a TES 
szerepel.

Pakots József: A nyugalmi állapot 
felborulásának az okait nem a tettesek 
között kell keresni, hanem valahol kí­
vül, felbujtók között. Úgy állították be 
egyesek, minthogyha az újságok volná­
nak az okai az eseményeknek.

Az újságnak mindenről kell írni, 
ami történik, az újságok egyenesen 
nem teljesítenék a hivatásukat, ha 
ilyen eseményekről nem emlékez­

nének meg.

zizek az események nem maguktól rob­
bantak ki, előkészítették valahol és 
pedig nem abban a pillanatban, amikor 
az újságok először írtak ezekről az 
eseményekről.

Rassay Károly: Sőt, Sok dolgot 
egyenesen elhallgattak az újságok.

Pakots József: Már sokkal korábban 
botrányos események zavarták meg a 
tanulás rendjét. Mélyen megaláztak 
ifjakat csak azért, mert más vallás­
felekezethez tartoznak.

Mit szólna a miniszter ur ahoz, ha 
katholikusokat a debreceni refor­
mé' gyetemen, vagy reformátu­
sokat a katholilcus Pázmány-egye- 
temen az utolsó padba ültetnének?

Olyan megaláztatás ez, amely ellen 
mindenkinek tiltakoznia kell, aki hive 
a felekezeti békének és az emberi szo­
lidaritásnak. Hol van az emberszerete: 
az ujstilus amelyet a miniszterelnök 
ur hirdetett?

Felkiáltások a baloldalon: Ez az uj 
stílus.

Pakots József: Ezekből a megcsufol: 
egyetemi if jakból valamikor tisztek 
lesznek, hát szabad-e tűrni, hogy önér 
zetükber megalázzák, emberi méltósá­
gukban megcsufolják és kiközösítsék 
Vit, fizikailag bántalmazzák és

azután még csodálkoznak, zokon

veszik, ha tiltakozni mernek és lo-
vagias utón igyekeznek maguknak 

elégtételt szerezni.
I

Nem a sajtóközlemények idézték elő 
ezeket a botrányos eseményeket... 

Parkas István: Mindig a sajtót 
Andabizy-Kasnya Béla: Előkötőt « 

sajtónak is.
Pakots József: Nemcsak a baloldiH 

lapok, hanem a kormány hivatalos és 
félhivatalos lapjai is írtak ezekről aa 
eseményekről sőt egyenesen fclhábo- 
ritóaknak minősítették azokat. Vezér­
cikkeket írtak. Annak, hogy Heyczeg 
Béla nevű egyetemi polgár egy kije­
lentésre ragadtatta magát...

Hóman Bálint kultuszminiszter éle­
sen közbeszól: Ezt kár volt idehozni.

Rassay Károly: Nem kár. Nem kell 
eltussolni semmit. Ki kell deríteni a 
felelősséget.

Hóman Bálint: Az én szempontod­
ból nem kár, csak az urajk szempont­
jából.

A. kultuszminiszternek erre á ki­
jelentésére óriási botrány támadt.
A baloldalon a képviselők a pado­
kat verve kiáltoznak Hóman kai- 

ttiszminisi tér felé.
Rassay Károly: Nincsenek különle­

ges szempontok. Csuk egy szempont 
van, a buntetőtörvénykönyv tisztelet- 
bentartása.

Pakots József: Berniünket csak a 
'.múlás szabadsága érdekel 

Hóman Bálint: És az igazság.
Erre a megjegyzésre is viharos fel 

kiáltások válaszolnak a baloldalról.
Rassay Károly: Mit gondol a mi­
niszter ur, öntől fogjuk megtanul­
ni az igazságot? Mi már tanúsá­
got tettünk arról, hogy az igazsá­
got szolgáljuk, a miniszter nr 

csak most kezdi .. .
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A zsidó diákok tanulási szabadsá­
gának megvédése kötelességem, de 
kötelességem egyben a keresztény 
diákok jövőjét is meg védelmez ni.
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Pakots József: Borsay László baj­
társ kijelentette, hogy nem ismer 
egyetlen becsületes zsidót. Erre volt 
válasz a Herczeg Béla magatartása.

Megjegyzése miéit, amelyet egyes 
„gyáva keresztényekre’’ tett, két 

félévre kizárták az egyetemről.

Az ítélet kihirdetéséhez hétszázfőnyi 
diákság gyűlt össze és amikor az Ítélet­
hirdetésről a két félévre kizárt Her­
czeg Béla lchorgasztott fejjel kijött, 

leköpd östék.
(Viharos felháborodás a baloldalon.) 

Felkiáltás a szociáldemokratáknál:
Nagy bátorság 1

Pakots József: Miniszter tir, lehet 
szépíteni ezeket a dolgokat. Én sem 
akarom a helyzetet eimérgesiteni. Az 
egyetemi könyvtárban is súlyos kilen­
gések történtek. Meg tudom érteni, 
hogy bizonyos vallomásokat nem tar­
tottak fenn.

Jöttek a szülők, akik nem akar­
tak kitenni magukat semmiféle 
társadalmi kellemetlenségnek és 
ezért inkább visszavonták a vallo­

másokat.
Nekünk azonban nem szabad megáll 
nunk, nekünk rendet kelti teremtenünk 
Ez az érdeke az ifjúságnak is.

Nem az egész ifjúságról van itt 
szó, hanem csak egy töredékről.
A miniszter urnák, mint a kultúra 
legfőbb őrének kötelessége, hogy 
a tanulás rendjét biztosítsa. A 
történelmi háttérfestésnek uj mód­
szere az a be állítás, hogy az egyik 
zsidó hallgató rálökődött a zsidó 
haligatónőkre és ezek igy szen­

vedtek sérülést.
Ez az uj Zrínyi-féle elmélet. A tör­
ténelmi háttér kérdése egyébként is 
különös ebben az eseménysorozatban.

AJÁNDÉK!

Féláru előadás a Vígszínházban
a legvidámabb filmoperettből

Volt egyszep egy keringő
— Csak egyféle diák van. Qsak 

egyetemi polgár van! — hallatszik az 
ellenzék oldaláról.

Jánossy Gábor (a baloldal felé): 
Úgy vallatják a minisztert, mintha 
vádlott voina.

— Az is — hangzik kórusban az 
ellenzék válasza.

Hóman Bálint kultuszminiszter: Az 
egyik oldalon éppen úgy, mint a má­
sikon meg akarom védeni az ifjúságot. 
Ha az ifjúság látni fogja, hogy szo­
ciális intézkedések történnek érdeké­
ben — mert bejelenthetem, hogy 
konkrét intézkedésekkel fogok jönni 
—. remélem, hogy a felizgatott kedé­
lyek meg fognak nyugodni. Mindenki 
vegye figyelembe ennél a kérdésnél, 
hogy igen súlyos gazdasági és szociális 
háttérrel állunk szembe.

Hóman Bálint kultuszminiszter: 
Mindkét oldalon voltak olyanok, akik 
ezt az elkeseredett állapotot kiváltot­
ták. Ha a keresztény diákok oldalán 
egyesek izgalma, idegessége ilyen ki­
robbanásokra vezetett, nem lehet az 
egész keresztény ifjúságot felelőssé 
tenni. Éppen úgy, ahogy néhány debre­
ceni zsidó diáknak a viselkedéséből 
nem lehet az egész zsidó diákságra 
nézve következtetéseket levonni.

Főtörekvésem az, hogy...
Farkas István: Leülhet már, minisz­

ter ur! (Viharos derültség.)
Hóman Bálint helyeslőén int a kezé­

vel Farkas István felé és igy folytatja; 
Kérem válaszom tudomásulvételét.

Ezzel tényleg le is ül.
Pakots József félreértett szavainak 

helyreigazítása címén szólal fel:
— A miniszter ur válaszában meg­

állapítom, hogy félreértette intenciói­
mat.

Én a konkrét sérelmek vonatkozó
határozott állásfoglalást akartam 

kiprovokálni.

A miniszter ur azt mondotta, hogy mi 
korlátozni kívánjuk a törvény érvénye­
sülését. Ez nem áll, sőt ellenkezőleg.

Mi a törvény teljes szigorának be­
tartását és az igazság érvényesü­

lését kívánjuk.

Ezek után csak egy kérdésem van a 
miniszter úrhoz:

— Lehet-e ezentúl zsidó egyetemi 
hallgatónak az utolsó pádból az első 
padba ülni?

Erre kérek feleletet. (Nagy taps a 
baloldalon.)

Hóman kultuszminiszter nem vá­
laszol.

Az ülés félhárom után befejeződött.

A Magyar Nemzeti Diákszövetség
hódoló távirata a kultuszminiszterhez

Budapest, november 29. A Magyar 
Nemzeti Diákszövetség Hóman Bálint 
kultuszminiszterhez a parlamentben el­
mondott beszéde után a következő távira­
tot intézte:

„Nagyméltóságu Miniszter Ur! Fogad­
ja Nagyméltóságod a magyar egyetemi 
és főiskolai ifjúság összességének hódo­
latteljes köszönetét a parlamentben el­
mondott beszédéért. A legnagyobb bol­
dogsággal tölt el bennünket ez az ese­
mény, minthogy ezúttal miniszteri szék­
ből jött a tárgyilagosság és a megértő 
jóindulat hozzánk. Ez a tény sok hálára 
kötelez bennünket. Nagyméltóságod iránt 
a legmélyebb tisztelettel a Magyar Nem­
zeti Diákszövetség.”

Egerth Márta és Verebes Ernő
Előadások kezdete fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Amikor a kormánypárti és konzer­
vatív sajtó megállapítja az első 
pillanatban, hogy mi történt az 
egyetemen, kiderül, hogy mindaz, 
ami megtörtént, nem is történt 
meg, hanem csak a lapok hasáb­
jain történnek meg ilyen borzal­

mak.

Debrecenben ahol a zsidó ifjúság kép­
viseli az előkelő, gazdag elemet.

Fábián Béla: Debrecenben?
Hóman Bálint kultuszminiszter : 

Igenl (Viharos zaj a bal- és szélső­
baloldalon,)

Sauerborn Károly: Mert csak gaz­
dag zsidókat engednek be az egye­
temre.

Kéthly Anna: A szegény embereket 
kikergették!

így folytatja ezután a kultuszminisz­
ter:

— A szegény diákok 
amikor látták, hogy a 
aránya növekedett 
numerus clausus

Kiváncsi vagyok, hogy a szigorú vizs­
gálatnak mi az eredménye?

Hegymegi Kiss Pál: Napidij! (De­
rültség.)

Pakots József a kultuszminiszter 
felé: Kérem, méltóztassék ezt az álla­
potot megszüntetni, hogy az emberi 
méltóságot megalázó módon az utolsó 
padsorba kényszerittessenek egyetemi 
hallgatók, mintha a ghetto bélyegét 
sütnék ezzel rájuk, ezt nem tűrheti a 
kultuszminiszter ur sem. Ezek ellen a 
jelenségek ellen szólalok fel és várom 
a miniszter ur határozott és gyors in­
tézkedését.

elkeseredtek, 
zsidók szám- 

az egyetemen. A 
ma nincs olyan álla­

potban, mint tizenkét esztendővel ez­
előtt volt. Ma huszonhét százalék 
zsidó hallgató van a debreceni orvosi 
egyetemen. Egyébként nemcsak Deb­
recenben voltak összeütközések, voltak 
Becsben, voltak Berlinben és vannak az 
egész Középeurópában.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: 
Más példáért miért nem megy kül­
földre?

Hóman Bálint kultuszminiszter: Me­
gyek másért is.

lábián Béla: Olaszországba miért 
nem megy?

Hóman Bálint kultuszminiszter: Mert 
ott rend van az egyetemeken. (Óriási 
derültség a Ház baloldalán és a bal­
középen.)

A kultuszminiszter ezután állandó 
zajban arról beszél, hogy minden tör­
vényes eszközzel meg akarja óvni a 
rendet.

Rassay Károly (a kultuszminiszter 
felé): Vegye segítségül az ügyészt és 
az igazságügyminisztert. (Úgy van, 
úgy van! — hallatszik a baloldalon.)

Minden eszközzel biztosítani fogom 
a tanulás szabadságát, minden diák 
számára, társadalmi és felekezeti kü­
lönbség nélkül. De egyben megakadá­
lyozok minden olyan törekvést, amely 
a keresztény diákság egyetemét akarja 
felelőssé tenni a történtekért. Ilyen 
tünetek voltak és vannak.

— Hol, hol? — kérdezi az ellenzék 
kórusban a kultuszminisztert

Hóman Bálint kultuszminiszter: A 
sajtóban. Mindenütt. Abban a sajtóban, 
amely közölte, hogy Herczeg Béla azt 
a kijelentést tette, hogy „minden ke- 
r»szfcény diák gyáva”.

— Melyik lapkan volt ez? — veszi

Hóman kultuszminiszter válasza
Hóman Bálint kultuszminiszter vála­

szol Pakots felszólalására.
Minden olyan törekvést, amely 

arra irányul, hogy az egyetemeken a 
tanulás szabadságát niegakadaiyozza és 
az egyetemen a iegyclmi rendet meg­
bontsa, elítélek, megtorlók és meg­
akadályozok.

Gúnyos felkiáltások a baloldalon: 
Nagy sikerrel 1

Hóman Bálint kultuszminiszter: Si­
került a renázavaró mozgalmakat el­
fojtani. A törvényadta eszközök ha­
tárai között megindítottam a vizsgá­
latot. Nem vagyok hajlandó az egye­
temi autonómiába mindaddig beleavat­
kozni, amíg az egyetemi tanácsok kép­
teleneknek nem bizonyulnak a rend 
fen tartásár a. A rektor a fegyelmi eljá­
rást megindította és ezzel egyidejűleg 
amikor úgy látta, hogy saját hatás­
körében nem tudja föntartani teljesen 
a rendet, igénybe vette a rendőrség sa -

Fábián Béla: Bizonyosra vettem, 
hogy ezt mondja. (Nagy derültség.)

Hóman Bálint kultuszminiszter éles 
hangon folytatja: Például az a zsidó 
fiatalember, aki kihívta az egyetemi 
magántanárt párbajra egy előadás 
miatt, nem volt egyetemi hallgató.

Felkiáltások a baloldalon: Mi köze 
ennek ehez a kérdésihez?

Hóman Bálint kultuszminiszter: 
Úgy aposztrofáltak, hogy az igazság 
és a törvény ellenére nem akarok és 
nem tudok rendet csinálni. Igenis, a 
debreceni egyetemen a rend helyreál­
lott. A debreceni egyetemi megmoz­
dulásból kiiolyólag azonban az összes 
egyetemek keresztény diákjainak nagy 
csoportja, hét-nyolcezer ember, akik 
a Turul bajtársi szövetséghez tartoz­
nak, megmozdultak s ezzel kapcsolat­
ban a numerus clausus-törvény betar­
tását jelölték meg memorandumukban 
és ezt a memorandumot, amely a régi 
állapot helyreállítását kívánta, a meg­
szokott utón hozzám juttatták. Ebbő1 
látható, hogy egy

sokkal mélyebbről ható mozga­
lomról van szó,

amelynek szociális és gazdasági bajok 
az indító okai. Nem fogják kétségb:- 
vonni, hogy a magyar diákság a leg­
súlyosabb anyagi helyzetben van. Nem 
fogják kétségbevonni azt sem, hogy a 
magyar diákságon segíteni kell. A ma­
gyar diákság sorsa a magyar jövő 
sorsa. Nem fogják kétségbe vonm 
hogy

amikor a magyar diákság látja, 
bogy az életben elhelyezkedni, az 
egyetemen tanulni nem tud, a gaz­
dasági nehézségek miatt, izgatott 

kedély állapotban van.

Ez az izgatott kedélyállapot robbant ki Vásároljon hirdetőinknéL

1 DEBRECENI FOGGfc. 1 LEN ÚJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. |
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Az egyelem fegyelmi bizott­
sága még a héten foglalkozik 

a Frenyó-esettel
Dr. Frenyó Lajos debreceni orr- és 

gégegyógyászati klinika tanársegédjé­
nek ismeretes ügyében a vizsgálatot, 
mint a Debreceni Független Újság je­
lentette, dr. Verzár Gyula egyetemi 
tanár, a klinika igazgatója befejezte és 
az iratokat áttette az orvoskar dékán­
jához. A dékán az ügy iratait átolvasta 
és kedden az egyetem állandó fegyelmi 
bizottságának adta ki. A fegyelmi bi­
zottság még a héten összeüt és letár­
gyalja ezt az ügyet, mely után meg­
hozza ítéletét.

A Független Újság kedden megjelent 
számában az érdekes üggyel foglalkoz­
ván, dr. Verzár Gyula egyetemi pro­
fesszorral folytatott beszélgetésünket 
közlő cikkben egy stíláris elírás tör­
tént. Ugyanis a professzor munkatár­
sunknak úgy nyilatkozott, hogy ez az 
eset bármely klinikán előfordulhatott 
volna, a szövegben pedig az áll: „bár­
mely klinikán előfordulhat". Miután 
riportunkban ez a kitétel félreértésekre 
adhat okot, így azt ezennel helyesbbit- 
jük.

«es*.«»#'- *

Aki másnak vermet ás, 
maga esik bele

Uzsoráért elitéltek egy szerep! 
gazdálkodót

Nagy Károly szerep! kisgazda két 
évvel ezelőtt terményeket adott köl­
csön Dózsa Gyula kisgazdának, de az 
nem adta meg a kölcsönt. Ez év ele­
jén Nagy Károly, aki hiába követelte 
vissza a terményeket és a 25 százalék 
kamatot, dühösen elment a csendőrség­
re és feljelentést tett Dózsa ellen. 
Pontosan bediktálta, mennyi a követe­
lése és kamatvesztesége. A jegyző­
könyv aláírása után a csendőrök kö­
zölték Nagy Károllyal, hogy nem lehet 
követelni 25 százalék kamatot, mert az 
már uzsora. így történt, hogy Nagy 
Károly ellen saját vallomása alapiján 
indult meg a tárgyalás uzsora miatt.
A debreceni törvényszék Rézler-taná- 
csa tartotta meg a tárgyalást kedden 
délelőtt az ügyben és Nagy Károlyt 30 
pengő pénzbüntetésre ítélték. Enyhítő 
körülménynek vették, hogy Nagy Ká­
roly nem kapott vissza a kölcsönből 
semmit és igy kárt nem okozott Dózsa 
Gyulának. Az ítélet jogerős.

Karácsonyi vásárunk
keretében a szokásos

rendkívüli kedvezmény
nöl- és férfi fehérnamitekre, zsebken­
dőkre, harisnyákra, karácsonyi vég­
vásznakra, mosó ruhakelmékre, stb.

Igazi értékek — igazán olcsón
Kardos Lászlónál

ség hatósági közeg elleni erőszak vét­
ségével vádolta a napszámost, aki a 
tárgyaláson tagadta a vádat és a kö­
vetkezőket mondotta el:

— Igen szigorú tél volt akkor és 
egy ismerősöm, 82 éves magános em­
ber, aki olyan gyenge volt, hogy nem 
tudott magának fát szedni tüzelőre, 
megkért, ho-gy segítsek rajta, hordjak 
az erdőről hulladék fát, mert megfagy 
a kegyetlen hidegben. Én megsajnál­
tam és elmentem Petrovszky Níkoláj 
erdész úrhoz és kértem, hogy adjon en­
gedélyt a faszedésre, mert megfagy a 
B2 éves ember. Azt válaszolta, hogy 
fagyjon meg, ha nincs tüzelője, de ő 
nem ad engedélyt. Bántott az elutasí­

tás és visszafelé jövet, szedtem az 
erdőről fát, hiába tiltotta meg az er­
dész ur. Az erdőőrök elfogtak a fával 
és bevittek az erdész elé és ott a te­
kintetes ur arculvert. Nagyon elöntött 
a méreg, mert ahoz nem volt joga, 
csak a feljelentéshez. Mérgemben fel­
kaptam a fejszémet és ráemeltem, de 
megütni nem tudtam, mert beszaladt 
a házba. Ez az igazság, igy történt.

Gábor Sándor erdőőr a vádlott val­
lomásával szemben azt adta elő, hogy a 
napszámos őt támadta meg a fejszével.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Ga­
lambos Józsefet és elítélte nyolc napi 
fogházra.

Hajduvármegyében 5000 Ínségesről 
30 népkonyha gondoskodik

Részegen a kommunista 
indulót énekelték: 

e8>-e^y hónapi fogház
A debreceni ügyészség vád alá he­

lyezte Tomkovics Mihály büdszent- 
I mihályi molnárt és Nagy Lajes szabó- 
I segédet, mert egy feljelentés szerint 

ez év áprilisában késő éjszaka a kom­
munista indulót dalolták az ut^aáa. A 
törvényszék kedden délelőtt tartotta 
meg a főtárgyalást Tomkovics és 
Nagy Lajos ügyében. A vádlottak han­
goztatták, hogy ők ártatlanok, mert 
nem dalolták a kommunista indulój. 
Azt beismerték, hogy részegek toltak 
és hangosan daloltak, de csak népdalo­
kat.

Nagy Lajos az elnök ismételt kérdé­
seire ingerülten jelentette ki:

— Kérem szépen én józanon sem 
tudom a kommunista induló szövegét, 
hát részegen hogyan tudnám? Szabó 
Imre vádol bennünket, mert régi ellan ■ 
ségünk.

Szabó Imre munkás eskü alatt tett 
vallomásában elmondotta, hogy viligo. 
san értette, hogy a kommunista indu­
lót dalolta Tomkovics és Nagy Lajos,

A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után úgy találta, hogy a két 
vádlott tényleg dalolta a kommunista 
indulót és ezért elitélte őket fejenként 
egy-egy hónapi fogházra. Az ítélet 

.ellen az elítéltek fellebbezést jelentet­
tek be.

Fát lopott, hogy megment­
sen egy öregembert 

a megíagyastól
Nyolc napi fogházra ítélték 

az irgalmasszivü tolvajt.
Galambos József hajduhadházi nap­

számos 1927 telén kiment a hadházi 
erdőre és ott fát szedett. Az erdőőr, 
Gábor Sándor tettenérte és igazolásra 
szólította fel. Galambos az ügyészség 
vádirata szerint fejszét emelt az erdő- 
övre és azt mondotta, hogy a fejszében 
van az ő igazolványa. Gábor nem is 
tudia igazoltatni Galambost, hanem 
segítségül hívta egyik társát és úgy 
szedték el a fáját és fejszéjét. Galam­
bos ügyében a debreceni törvényszék 
tartotta meg a főtárgyalást. Az íigyész-

<-> .TTí-stiec-r,,

ÖRÖjVIE LtESZ,
Ha el AKAR VALAMIT ADNI 
ÉS EZT A FÜGGETLEN ÚJSÁG­
BAN TESZI KÖZHÍRRÉ, MERT
A független újság hirde­
tései FREIV*é»\ T HOZNAK.

Útépítési és vizszabályozásí
képesek

Ismeretes tény, hogy úgy báró Vay 
László főispán, mint felesége igen nágy 
szeretettel és buzgalommal foglalkoznak 
a szegényügy kérdéseivel és mindketten 
Biharmegyében jelentékeny létesítmé­
nyekkel és az általuk életrehivott jóté­
konysági szervezetekkel igen értékes 
munkát fejtettek ki ezen a téren. Ezt az 
értékes jótékonysági munkát most Deb­
recenben és Hajduvármegyében is foly­
tatják.

Báró Vay Lászlóné tudvalévőén 
máris bekapcsolódott a debreceni 
inségakcióba és e téren nagy és ér­
tékes munkát fejt ki példaadó agi­
litással. Báró Vay László főispán 
most a megyei inségnkciót szervezi 

meg.

Kedden délelőtt e tárgyban hivatalában 
értekezletre hívta egybe az illetékes té­
nyezőket és velük igen hosszan mélyre­
ható megbeszélést folytatott. A meg­
beszélésről, illetve a megyei inségakció 
szervezésének irányelveiről a főispán a 
Debreceni Független Újság munkatársá­
nak a következőket volt szives mondani:

— Annak ellenére, hogy ezidén orszá­
gos inságtkció nem lesz, mégis — tekin­
tettel arra, hogy az idei katasztrofális 
búzatermés és a nagyarányú sertésvész 
következtében Hajduvármegye és Bihar- 
vármegye lakossága nagyon nehéz hely­
zetbe került — bizonyos akció folyamat­
ba tétele vált szükségessé. Két irányú le­
het a tervbe vett segély. Az egyik a 
munkaalkalmak teremtése. Ezért bizo­
nyos

közmunkák fognak megindulni, 
amelyek egyrészt útépítőéi, más­
részt vizszabályozásí munkákból 

fognak áilani,

amelyeknél azoknak, akik a nyáron át 
nem tudtak maguknak keresetet biztosí­
tani, módjuk lesz keresetforráshoz jutni.
A keresetképteien, munkaképtelen embe­
rek segélyezésére, valamint az e kategó-

munkák enyhítik a munka­
nyomorát

riát kiegészítő legszegényebb családok és 
különösen ezek gyermekeinek támogatá­
sára

a népkonyharendszer vált be leg­
jobban Biharmegyében és ez mu­
tatkozik legcélszerűbbnek Hajdu­

vármegyében is.

Az a terv, hogy minden községben nép­
konyha állitta tik fel.

Biharvármegyébcn — mondotta a 
főispán — három év óta, amióta létesí­
tettem a népkonyhákat, működnek ezek 
i legszebb eredménnyel és közmegelége­
désre és ma már 25 népkonyhán igyekez­
nek enyhíteni a szegénység nyomorán.

Hajduvármegyében 14—15 nép­
konyha lesz a községekben és 
ugyancsak népkonyhákat állítunk 

fel a négy megyei városban is.

Ezek a népkonyhák december folyamán 
meg is nyílnak. Mivel a népkonyha in­
tézmény Hajduvármegyében még megle­
hetősen uj dolog, itt természetesen még 
meg kell azokat szervezni, E megszerve­
zés megbeszélésére vonatkozóan volt az 
értekezlet. A népkonyha nagyon jól be­
vált intézmény, amit misem bizonyít job­
ban, hogy

az elsatnyuit, ehező gyermekek a 
népkonyha ellátása mellett öt kilo- 

gramot híztak.

A népkonyhákat ott, ahoi erre alkalmas 
társadalmi szervek vannak, mint például 
egyes ' megyei városokban a MANSz, 
ezek fogják kezelni, ahol pedig ilyenek 
nincsenek, ott az elöljáróság szervezi meg 
az intézményt és gondoskodik innak ke­
zeléséről. Az akció anyagi fedezetéről 
részben a városok és községek már gon­
doskodtak, vagy gondoskodni fognak, 
részben pedig én magam biztosítom az 
anyagi 'edezetet Hajduvármegyében a 
község-kben 3600. a városokkal együtt 
mintegy 5000 Ínségesről keli ily módon 
gcndmlrcdn: néev hónapon át.

FltlSCil JOZSílF
ékszerkószlta

í Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

ISokba került a hernyó- 
irtás egy indulatos 
smwáti kisgazdának
Hatósági közeg megrágalmazó»» 

miatt került a debreceni törvényszék 
elé id. Tiszai János hajduszováti kis­
gazda. Az ügy előzménye a következe^ 
Annak a miniszteri rendeletnek, amejy 
a hernyóirtást kötelezővé teszi, nem 
tett eleget id. Tiszai János és if fő, 
szolgabirói hivatal elítélte két pengő 
pénzbüntetésre. A büntetéspénzt a 
községi jegyzőnél kellett lefizetni. A 
kisgazda be is fizette a két pengőt, 
de nem állta meg szó nélkül és azt 
találta mondani a jegyzőnek, hogy 
igen jól érti a módját, hogyan keli 
szipolyozm az embert.

A tárgyaláson a kisgazda elmondotta, 
hogy ő irtotta a hernyót, eleget tett a 
rendeletnek, az lehetséges, hogy volt 
hernyó a fákon, dehát igen szapora fé­
reg a hernyó és pusztul is, marad is 
belőle. Az elnök kérdésére kijelen­
tette, hogy ő mondotta, hogy jól értik 
az ember szipoly ozását, de ha az sér» 
tés volt, akkor a jegyző ur is megsér­
tette őt, mert azt mondotta néki, hogy 
fogja be a pofáját. Úgy gondolta, hogy 
ezzel kölcsönösen elintézték az ügyet 
és nem is gondolt arra, hogy törvény 
elé állítják az egymás közt történt be­
szélgetésért. •

A bíróság a tanúkihallgatások után 
30 pengő pénzbüntetésre Ítélte a kis­
gazdát. Az ítélet jogerős.

z. .T, .> ’■■■ - ir imi) I-,
— Karácsonyi jótékonysági bazár nyí­

lik meg a Csapó uccai egyházvészben, a 
Szappanos ucca 16. szám alatti gyüleke­
zeti otthonban december 1-én. csütörtö­
kön délután 3 órakor és tart december 
73-ig. Büffé a látogatók részére. Sem 
vásárlási kényszer, sem külön belépődíj
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Elkergette a betörőt 
egy vendem

Különös látogatója volt az elmúlt 
éjszaka Nagy isiidre Bőszül menyi ut 
80. szám alatt lakó vendéglősnek.

Nagy Endre zárás után aludni tért 
szobájába, de nemsokára üvegcsöröm­
pölésre lett figyelmes. Gyorsan kiug­
rott ágyából, felöltözködött és kiment 
az udvarra, ahol egy sötét alakot pil­
lantott meg, amint éppen a vendéglő 
ablakán keresztül bemászni készült. 
A vendéglős erélyesen rákiabált a hí­
vatlan vendégre, aki ijedten eresztette 
el az ablak fát és futva menekült az 
udvaron keresztül.

A vendéglős a sötétben nem üldözte 
a betörőt, aki igy könnyen menekül­
hetett. Ehelyett azonban az ablakhoz 
lépett és ekkor vette észre, hogy a be­
törő az egyik ablaktáblát benyomta, az 
igy támadt résen benyúlva, kinyitotta 
az ablakszárnyat, igy akarván bejutni 
a vendéglőbe.

Nagy Endre jelentette a betörési kí­
sérletet a rendőrségnek, amely meg­
indította a nyomozást.

<»«er«ai> «a-

Másíélévi {egyházra ítéltek 
egy notórius kerékpár tolvajt
Azzal védekezett, hogy éhező család­
ját tartotta el a lopott biciklik árából.

Veszedelmes kerékpártól vaj ügyé­
ben tartott tárgyalást kedden délelőtt 
dr. Kézi er Ervin tanácsa. A vádlottak 
padjára került Oláh Ferenc román 
megszállt területen lakó munkás, akit 
azzal vádolt az ügyészség, hogy ez év­
ben tiz kerékpárlopást követett el. 
Kerékpárokat lopott Debrecenben, 
Nyíregyházán, Miskolcon és Buda­
pesten. Az volt a módszere, hogy a 
lopott kerékpáron utazott egyik vá­
rosból a másikba és ott értékesítette 
a gépet. A kerékpárlopásokon Debre­
cenben vesztett rajta. A rendőrségi 
palota mellől ellopott egy gépet és 
azzal sietve indult a Piac ucca felé.
A lopást észrevették és percek alatt 
elfogták a tolvajt.

A törvényszéki tárgyaláson beismerő 
vallomást tett Oláh Ferenc és azzal 
védte magát, hogy munkát nem kapott, 
családja éhezett és azért lopkodta a 
kerékpárokat, hogy azokat eladva, élel­
met vásároljon családjának. Elmon­
dotta kihallgatása során, hogy Buda­
pesten megjárta a nyáron, mert a vidé­
ken lepott kerékpárját, még mielőtt 
értékesíteni tudta volna, ellopták.

A bíróság Oláh Ferencet lopás bün­
tette miatt egy évi és hat hónapi fegy- 
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős,

ai-sí- a» •tsos*«ses»»t.

ANYAKÖNYVI 
HÍREK

1932 november 29-én a debreceni 
anyakönyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Hajdú István napszá­
mos, fiú: Sándor. Császár Imre kocsis, 
fiú: István. Deme Imre szab ósegéd, 
leány: Katalin. Nyerges Mihály gépész, 
fiú: Mihály. Egy halvaszületés és két 
törvénytelen újszülött.

Halálozások: Vlaszlovics Fülöpné 
Szabados Mária ref. SS éves, Budai É. 
u. 10. Szlavkai István r. kath. 62 éves, 
Bánk 16, Mészáros Róza ref. 1 hóna­
pos, Fancsika 92. Varga Julia ref. 22 
éves, Hajdúböszörmény. Szűcs Imre 
baptista 66 éves, Boda Kovács Lajos 
ef. 33 éves, Csökmő. Reich Géza ízt.
1 éves, Hajdúböszörmény. Kis Károly 
f. 6 hónapos, Bocskai-tér 1. Rácz 
térné Alföldi Julia g. kath. 44 éves, 
nár ucca 11.

Vegyen

meíeg keztyűt Sebőiméi,
PIAC UCCA 14.

Páratlan lelkesedéssel mondták ki 
a Szerctctszövetség megalakítását 

a debreceni ref. egyház kiküldöttei
Az Országos Református Szeretetszö 

vétség, a közéleti béke, a becsületesség 
lelkes serege dr. Baltazár Dezső 
és dr. Kiss Ferenc egyetemi professzor 
kezdeményezésére most elhatározta, hogy 
országosan kiépíti szervezetét. Most volt 
a Kistemplombun az első debreceni to- 
borzó gyűlés, amelyen máris ezerszámra 
csatlakoztak a hívek a magyar jövő ki­
építésére oly fontos mozgalomhoz. A 
zsúfolásig megtelt Kistemplomban dr. 
Baltazár Dezső püspök nyitotta meg 
magasztos és lelkes beszéddel a gyűlést.

— A szeretet nem egyéb, mint áldo­
zat — mondta a magyar reformátusok 
legnagyobb szavú embere, dr. Baltazár 
Dezső püspök —, a szeretet parancsának 
jó cselekedetek bizonyságában kell visz- 
szatükröződnie mindannyiunk életében. A 
gyarló embereknek szükségük van arra, 
hegy

együttes lelkesedéssel, rendszere­
sen, szervezetbe tömörülve végez­
zék el a szeretetnek azt a munká­
ját, amelyet a Krisztus egymagá­
ban szervezet nélkül is el tudott 

végezni.

— Mindenki szenved, mindenkinek 
szüksége van az orvosra, tehát az egész 
egyházi és világi társadalomnak szüksége 
van arra, hogy a szeretet munkájának a 
fonalát felvegye. Ennek a szeretetmun- 
kának rendszerbe szedése céljából hívtam 
össze a gyülekezetei.

— Nagyon sok, talán kevés kivétellel 
minden elnöke egy-egy összehívott gyű­
lésnek bizonyos szorongással jön és 
kezdi meg a maga munkáját. Én még 
máskor sem szoktam gyűlés előtt aggo­
dalmaskodni és kétségeskedni a magam 
céljainak keresztülvitele iránt, mert azok 
a célok jól meghányt-vetettek szoktak 
lenni és én csalódni a magam elnöki 
tisztségében nem szoktam soha. De ha 
lett volna is az életemben olyan gyűlés, 
amelyre a kétkedés kérdőjelével mentem i 
volna el, akkor is I

ez a gyűlés semmiképpen nem tar­
tozik oda, mert minden egyes fel­
tett kérdésre mindenki szive tel­

jességéből igennel felel itt, 
mert ha nem igy felelne, kiközösítené 
magát a szentek egyességéből, amely 
egyesség a betlehemi jászollal kezdődik 
és az Ur Jézus Krisztus mennybemenete­
lével pecsételődött meg.

A nagyhatású beszéd után a gyűlés 
egyhangúlag dr. Baltazár Dezső püspö­
köt választotta meg elnökévé, a jegyző­
könyv vezetésére pedig Balassa ny. fő­
jegyzőt kérte fel.

A püspök hatalmas lelkesedést keltett 
beszéde után Dancsházy Sándor is­
mertette a Szeretetszövetség célját: a 
nyomorenyhitŐ, anya- és csecsemővédő 

czmények felsegitését, az élet nagy 
gazságtalanságainak jóvátételét. Páratlan 

hatású beszéde után Balogh István 
presbiter mondott még lelkesítő beszédet, 
amely után az egyházrészek küldötteinek 
hatalmas tábora egyhangúlag elfogadta 
az előterjesztett határozati javaslatot:

A debreceni református egyház az Or­
szágos Református Szeretetszövetség cél­
kitűzéseit és megalakulását helyesli, a 
maga részéről teljes erővel támogatni kí­
vánja. Kimondja a szövetség fiókjainak 
egyházrészenként való megszervezését, a 
központi választmány szervezését. A deb­
receni egyházból befolyó tagdíjak helyi 
célokra fordittatnak.

Dr. Baltazár Dezső püspök zárta 
be a beláthatatlan jelentőségű gyűlést és 
Isten áldását kérte a gyülekezet minden 
egyes tagjára.

■. ív
— Drága volt a költözködés. Rózenfeld 

Miksáné, Arany János ucca 44. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy költözködés közben arany 
karkötő órája, pénztárcája, egy ruhakel­
méje és egy bársonyruhája eltűnt. A ká­
rosult panaszára a rendőrség megindí­
totta a nyomozást

hasznühafjál
iFnpmpirllr r 
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előfizetői
a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

óvadékot

Fázott a Mztulajdonosnő 
— fát lopott a lakó pincéjéből
Felmentették Nagy Antalnét, aki tö­
redelmesen beismerte a lopást, hogy 
„minél hamarabb keresztiilessen a 

nagy szégyenen”.
Szokatlanul érdekes ügyet tárgyalt 

kedden a debreceni bíróságon Bónyi 
Bertalan dr. jáiásbiró.

Nagy Antalnak és feleségének a vá­
ros belső területén, a József kir. her­
ceg ucca 18. szám alatt van egy kis 
házuk. A mai nehéz viszonyok között 
azonban a háztulajdonosnak sem na­
gyon jól megy sora, amit bizonyít az, 
hogy a házban lakó Szabó Józsefi 
amint egyszer az esti szürkületben vá­
ratlanul lement a pincéjébe, ott találta 
házigazdájának feleségét, Nagy Antal- 
nét, egy nyaláb fával a kezében.

Felelősségre vonta az asszonyt, aki 
beismerte, hogy el akarta lopni a fát, 
mire Szabó feljelentést tett ellene. A 
feljelentésben előadta, hogy amióta 
a Nagyék házában lakik, 15 mázsa fája 
tűnt el s a tolvaj minden valószínűség 
szerint Nagy Antalné.

A keddi tárgyaláson Nagyné tagadta 
a vádat. Kijelentette, hogy ő csak ak­
kor egyszer ment lopni a lakója pincé­
jébe, amikor az rajta kapta.

— Annyira becsületes vagyok — 
mondta —, beismerem, hogy nem is hat 
darab fát vittem akkor el a pincéből, 
mint Szabó ur állitja, hanem hetet. 
Hetet kérem szépen, hetet. De többet 
aztán egy fikarcnyival sem!

— Hát miért lopott maga háztulaj­
donos létére? — kérdezte a bíró.

— Annak csak az uram gyarlósága 
meg hanyagsága volt az oka — hang­
zott a válasz.

— Miért?
— Azért kérem szépen, mert nem 

törődött vele, hogy van-e fa odahaza 
vagy nincs, hagyott engem fázlódni a 
nagy hidegben. Hát muszáj voltam 
lopni, de legalább beismerem, hogy 
minél hamarább essek túl a nagy szé­
gyenen.

Bónyi dr. ezután Szabó Józsefet hall­
gatja ki, aki kijelenti, hogy nem kí­
vánja Nagyné megbüntetését, csupán a 
kára megtérítését kéri.

Az ügyészi megbízott azonban to­
vábbra is fentartja vádját az asszony­
nyal szemben, de ennek ellenére a bí­
róság felmentő ítéletet hozott. Érde­
kes indokolásában ugyanis kimondotta 
Bónyi Bertalan dr., hogy Nagy Antal­
tiéra csupán a hét darab fa ellopását 
lehet rábizonyítani, a többit nem, igy 
tehát maga a cselekmény nem bűntett, 
nem vétség, hanem kihágás, ami pe­
dig kizárólag a főmagánvádló indítvá­
nyára büntetendő. Tekintettel arra, 
hogy maga a károsult nem kivánta a 
vádlott megbüntetését, kénytelen volt 
felmentő ítéletet hozni. Az ítélet jog­
erőssé vál.

— ötven pengőbe került, hogy a kofá­
kat a rendőr agyonütésére biztatta. Árvái 
József debreceni ácsmester a Rákóczi uc- 
cai piacon ment ez év nyarán a leányával 
és hallotta, hogy a kofák hevesen vitat­
koznak a rendőrrel. A gyalogúiról be­
kiáltott a vitatkozó kofáknak, hogy üssék 
agyon a rendőrt. Ezt a felhívást meghal­
lotta egy alhadnagy, aki az ácsmester 
mellett ment és megtette ellene a felje­
lentést izgatás miatt. Árva* József ügyé­
ben a debreceni törvényszéken kedden 
tartották meg a tárgyalást. Az ácsmester 
tiltakozott a vád ellen és azt hangoztatta, 
bogy ő nem tette az inkriminált kifeje­
zést. A bíróság a tanúvallomással iga­
zoltnak vette a bűncselekmény elköveté­
sét és 50 pengő pénzbüntetésre Ítélte Ár­
vái Józsefet.
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. Vay főispán közbenjárását 
igerte az adóárverések enyhítésére
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hogy a debreceni érdekképviseletek me­
morandumot készítettek a most folyó 
szigorú adóbehajtások ügyében és <s 
memorandummal a pénzügyminiszterhez 
akarnak fordulni. A memorandum illeté­
kes helyre juttatására az érdekképvisele­
tek kiküldöttei kedden délelőtt báró Vay 
László főispánt kérték fel. A küldöttsé­
get, amelyben a kereskedelmi és iparka­
mara, az ipartestület, a Gazdasági Egye­
sület, a Füszerkiskereskedők Egyesülete, 
a Vasári Kereskedők és Árusok Társu­
lata vett részt, S esz ti na Jenő fő­
rendiházi tag, a kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke vezette.

A főispán nagy szívélyességgel fogadta 
a küldöttséget, amelynek nevében Sesz- 
tina Jenó üdvözölte a főispánt és vázolta

a mezőgazdaság bajba jutásával a 
többi foglalkozási ágakat ért bajo- 

kát

s azt a súlyos helyzetet, amelyben most 
minden foglalkozási ág sínylődik. Külö­
nösen érzik a bajokat a Tiszántúlon, ahol 
az öt év óta egyremásra bekövetkező 
elemi csapások teljesen tönkretették a 
gazdákat és velük a kereskedőket és ipa­
rosokat, akik a gazdák vásárlásából tar­
tották fenn magukat. Ez a helyzet meg­
fosztotta az összes foglalkozási ágakat a 
megélhetési lehetőségüktől, úgy hogy

ma már nincs meg az ellenálló ké­
pességük, mint más vidékek la­
kosságának, amelyeket a csapások 

nem kerestek igy fel.

emelkedő állami költségvetésekből 
nyitja, hogy

a polgárság igenis plusz-adózást 
teljesitett, de elérkezett teljesitő- 
képessege határához és ma nem a 
készség, hanem a képesség hiány­

zik.
Ő is a Tiszántúl abnormis rossz helyze­
tére hivatkozik és rámutat arra, hogy a 
Tiszántúl gazdasági helyzetét mutatja az 
is, hogy az egész országban összesen 
nem volt annyi dolga a hitelvédő szer­
veknek, mint egyedül a Tiszántúlon. Kéri

az elkésetten kiadott adokedvezmé- 
nyes rendeleteknek megújítását és 
30 havi törlesztési lehetőség ki- 

terjesztését.

Rámutat arra, hogy meglevő vagyon 
mellett sem tud fizetni nagyon sok em­
ber, mert mobil tőke nem áll rendelke­
zésre. Szükségesnek tartja, hogy

500 pengő adótartozásig az adó­
hivatal, 2000 pengőig a pénzügy­
igazgatóság adhasson halasztást 

vagy kedvezményt.

Végül tekintettel arra, hogy a legsöté­
tebb időben is a karácsony az egyetlen 
lehetősége, injekciója a kereskedőnek, 
kéri, hogy karácsony hónapjában,

decemberben ne tartsanak árve­
rést, se pedig ne foganatosítsanak 

transzferálást.

A Tiszántúl lakosságát tehát más elbírá­
lás alá kell, hogy vegyék. Ezt kéri a 
küldöttség illetékes helyen kifejezni. Ezek 
az itt megjelent érdekképviseletek bizo­
nyítják, hogy ma már erejük utolján 
vannak, amellyel eddig még a viharzó 
tengeren magukat fentanották. Minden- 
k nett ajkait ott van az S. O. S kiáltás. 
Azér; jelentek meg most a főispán előtt, 
hogy

ez S. O. S. kiáltás meghallgatását 
kérjék

ét rem-ö. hogy nyitott fülekre fog ta- 
lá'ni, mert ha nem igy lenne, minden 
egzisztencia elmerül és az állam is el­
veszti értékes polgárait.

Dr. R 3 dó Rezső ezután mélyreható 
tudással és nagy meggyőző erővel fejte­
gette a memorandumba foglalt kéréseket 
és pontonként előtárta a fájó sebeket és 
rámutatott a várt segítségre is. Az adó- 
behajiasi rendszerrel szemben kérnek va­
lami könnyítést. Rámutatott arra, hogy a 
pénzügyminiszter szigorú rendelete arról 
szó., hogy a fizetési készség hiányzik. A 
szanálási terv óta készült és folyton
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CSAK EGYSZER
RRohalia meg

A FÜGGETLEN ÚJSÁG APRÓ­
HIRDETÉS! ROVATÁT HASZ 
HALNI. BIZTOSAK VAGYUNK 
SENNE, MÁSKOR MINDIG NÁ- 

UNK FOG HIRDETNI. A FÜG- 
ETLEN ÚJSÁG APRÓHIRDE-
v.SEl MUfntQ rt'r'PMAi.jyg

Báró Vay László főispán mély fi­
gyelemmel hallgatta meg a panaszokat, 
amelyekre hosszabban válaszolt. Válaszá­
ban kijelentette, hogy mindig köszönet­
tel veszi, ha az érdekképviseletek konkré­
tumokkal jönnek hozzá, mert ezzel nagy­
ban megkönnyítik az ő munkáját. Tuda­
tában van annak, hogy

a Tiszántúl helyzete sokkal rosz- 
szabb, mint másutt, mert fagykár 
és más elemi csapások fokozottabb 

mértékben sújtották e vidéket

s igy a lakosságnak is nagyobb nehézsé­
gekkel kell küzdenie, amikor különösen 

! adót kell fizetnie, A károk közvetlenül a 
mezőgazdaságot érték ugyan, de köz­
vetve a többi foglalkozási ágat is sújtot­
ták. Az adófizetés kérdésében az az ál­
láspontja, hogy a polgárságnak minden 
lehetőt meg kell tennie önfeláldozással és 
lemondással, mert ez mindenkinek érde­
ke. Az állam fentartása legelső köteles­
ségünk és saját érdekünk is, mert ha az 
állam meginog, lábunk alatt is meginog 
a talaj. Azért neki kötelessége vigyázni 
arra, hogy a polgári kötelesség teljesítése 
minden irányban megtörténjék, de az is 
kötelessége, hogy

az adófizető polgárságnak hóna 
alá nyúljon, hogy ez minden kö­

telességének mej. tudjon felelni.

Ha azt nézi, hegy a közönség hogy tel­
jesíti adófizetési kötelességét, azt is ke­
resni kell, hogy mennyire képes arra. 
Edd g az adózás kérdése nem tartozott a 
főispán hatáskörébe, de mivel különböző 
területeken más és más viszonyok között 
élnek az emberek, kaptak megbízást az 
adóügyekbe való beavatkozásra. Figyel­
nie kell arra, hogy mit kell a polgárok­
nak teljes:,e”: ■’ ’ im ;« f. m-bVe tcell.
h O ITX"

senkit méltánytalanság ne érjen és 
erején felül ne koteleztessék senki 

teljesítésre.

Ezért történt, hogy nagyobb adóügyek­
ben referáltat magának és a pénzügymi­
niszterhez kerülő jelentésekhez hozzá­
fűzi a maga véleményét Ő utasította a 
pénzügyi hatóságokat, hogy az 5000 pen­
gőn alul levő adózásnál is minden meg­
kívánható szempontra figyelemmel le­
gyen. A memorandumot tanulmány tár­
gyává fogja tenni és a legnagyobb nyo­
matékkai fogja az illetékes fórumokhoz 
juttatni. Tudatában van amiak, hogy mi­
lyen nagy nehézségek állanak fenn. Hi­
szen. amikor a vagyoni állapotát vizsgál­
ják egyik-másik adózónak, akkor látják, 
hogy

tehermentes, nagy vagyonnal ren­
delkezik valaki és mégsem tud fi­

zetni.

— Méitóztattak említeni — folytatta a 
főispán —, hogy itt az adófizetői készség 
hiányát állapította meg a pénzügyminisz­
térium. Ennek volt is jogosultsága, mert 
az országban több helyen mutatkoztak 
ilyen jelenségek. Ennek az a magyará­
zata, hogy az tuóbbi időben azok a ren­
deletek, amelyek az adófizetéssel kapcso­
latban megjelentek, legnagyobb részt 
olyan rendelkezéseket tartalmaztak, ame­
lyek azokat részesítették előnyben, akik a 
múltból fennálló nagyobb hátralékkal bír­
nak. Ez önkénytelenül is egyeseket abba 
a helyzetbe hozott, hogy mindenki re­
mélte, hogy majd jönnek adóelengedé­
sek, — folytak is az ország egyes részein 
agitációk ebben a tekintetben, hogy aki 
nem fizeti adóját, az jól jár, mert majd 
jön egy másik kormány, amelyik keve­
sebb adót fizettet.

A helyzet bizonytalan volt, ez 
okozta az adófizetői készség 

hiányát.

— Most, hogy a kormány erélyesebb 
kézzel nyúlt az adóbehajtáshoz, ennek az 
az oka, hogy az állam nagyon nehéz 
helyzetben van, mi tisztán a saját erőnk­
re vagyunk utalva és a magunk részéről 
mindent meg kell, hogy tegyünk, hogy 
magunkat valahogy átmentsük a válságos 
helyzetből jobb időkre.

Biztosíthatom Debrecen város kö­
zönségét és azokat az érdekeltségeket, 
amelyeknek képviseletei itt megjelentek, 
hogy a magam hatáskörében is, de 
azonkívül

Karácsonyra
fény és pompa

lesz lakása, ha néhány pengő­
ért vesz egy szép és modem 
bronz

Csillárt
Öröm és boldogság

lesz otthonában, ha egy jó 
rádió szórakoztatja Önt és 
családját.
Kiváló, márkás gyári nj

Hálózati rádót
MáB 75 - PENGOEBT ADOK.

Gramofon, Varrógép, Kerékpár
Standard, Orion, Telefongyári stíl

Rádió
a legnagyobb választékban.
Már havi 5-— pengő* rö*z. 
latra is árusítok.

OLCSÓN A LEGJOBBAT csak

MTZrádió
VILLAMOSSÁGI ÉS MŰSZAKI 
SZAKÜZLETÉBEN KAPHATJA.

Piac ucca 60.
KATZ névre és címre ügyelni tessék I

igazgatás minden vonalán érvényesülje­
nek.

A főispán helyesléssel fogadott szavai 
után átvette a memorandumot és szívé­
lyesen kezet fogva a küldöttség tagjaival^ 
a kihallgatást befejezte.

Szerdán nagygyűlés
A memorandumot s a benne össze­

foglalt kívánságokat szerdán este 6 óra­
kor tárgyalja a hét debreceni érdekkép­
viselet az ipartestület közgyűlési termé­
ben.

I Sok pénzt megtakarít, ha ruháit
nálam készítteti

KERESZTESI urlszabó,
 Varga ucca 1.

az itt előadott kívánságokat és pa­
naszokat tolmácsolva a pénzügy­
minisztérium előtt is mindent meg­
teszek és igyekezni fogok, hogy a 
hátralékos adóbehajtásokkal kap­
csolatosan méltánytalanság senkit 

ne érjen.

— Az illetékes tényezőknél a magam 
teljes súlyával oda fogok hatni, hogy a 
fentebb kifejtett szempontok a pénzügyi
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Központi Tűzifa és Szénkereskcdeimi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.
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Debreceni iró regénye 
a Fél peng ős regenyek 
legújabb kiadásában
A félpengős regények legújabb, de­

cemberi kötetében debreceni író, Mar- 
I i.chalkó Lajos „Vörös boszorkány”
! című regényét közli. Marschalkó La­

jos nem ismeretlen már Debrecen és 
az ország közönsége előtt. Alig egy 
esztendőn belül a Pesti Hírlapban és 
a Nyil-ban közölt regényeivel aratott 
megérdemelt sikert. Legújabb munká­
ját 25,000 példányban dobta piacra a 
Palladis könyvkiadó vállalat. A „Vörös 
boszorkány” minden bizonnyal tetézni 
fogja a szerző eddigi sikereit. Érdekes, 
lebilincselő történet ez a regény, mely­
ben modern környezetben a régi 
alchimisták babonái elevenednek meg. 
A fordulatos, érdekes bűnügyi törté­
netet átszövi egy romantikus szerelem 
históriája. A regény érdekességére mi 
sem jellemzőbb, hogy Marschalkó La­
jos az egyetlen magyar szerző, aki 
—dgar Wallace, Zatte Grey, Curwood 
és a többi kiváló külföldi szerzők mel­
lett elsőnek kapott helyet a félpengős 
regényben. A , Vörös boszorkány” 
minden debreceni köny kereskedésben 
kapható.
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Elfogták Miskolcon
a debreceni papok betörőit

Jó fogást csinált a miskolci rendőrség. 
Két notórius betörőt fogott el, mind­
kettő Debrecenben is vendégszerepeit és 
két betörést követett el Még október 
havában történt, hogy Kovács János 
római kath. lelkész Szent Anna uccai la­
kására betörtek és értékes ruhanemüeket 
vittek el. Ugyancsak októberben betörők 
jártak Módis László árpádtéri refor­
mátus segédlelkész lakásán, de Módis 
László éppen akkor nyitott be a szobá­
ba, mikor a betörők zsákmányukkal tá­

vozni készültek. Többen vették üldözőbe 
a menekülő betörőket, de ezek a külső­
ség sötétjében eltűntek.

Most ugyanez a két betörő Miskolcon 
egy ékszerüzletet akart kifosztani, de a 
betörőket észrevették és mindketten hu­
rokra kerültek. A két betörő beismerte a 
debreceni betöréseket is. Nevük: Altmann 
János 35 éves kosárfonó és Velikán Já­
nos 21 éves napszámos. Többször ültek 
börtönben.

Egy kötél két végére akasztotta
fel magát egy nagyon fiatal 
hajduhadházi szerelmespár

A szülők nem akartak beleegyezni a tizenhat éves 
lány s a húsz éves fin házasságába, ezért 
ment halálba a két szerelmes gyerek

Megrendítő kettős szerelmi tragédia 
játszódott le Hajduhadházon.

Hadházi László gazdálkodó 20 éves 
Lajos nevű fia és Gábor Lajos gazdál­
kodó 16 esztendős Margit lánya bele­
szerettek egymásba. Említették szüleik­
nek a dolgot és kérték őket, hogy 
egyezzenek bele Házasságukba. A szü­
lök azonban hallani sem akartak róla, 
kijelentették, hogy még nagyon fiata­
lok és később esetleg nagyon meg­
bánnák a koráin kötött házasságot. Ez 
a válasz elkeserítette a fiatalokat és 
ehez még hozzájárult az is, hogy 
Hadházi Lajosnak nemsokára be kel­
lett volna vonulnia a katonasághoz. 
A fiatal szerelmesek úgy gondolták, 
hogy a válást nem élik túl és elhatá­

rozták, hogy inkább önkezukkel vetnek 
véget életüknek. Hétfőn délután ki­
mentek Hadházióknak a falu mellett 
levő tanyájára s az istállóban felakasz­
tották magukat. Egy kötelet dobtak át 
a mestergerendán és a kötél mindkét 
végére hurkot kötöttek. Egyszerre 
rántották meg a hurkot, úgyhogy a 
halál pillanatok alatt beállott.

Az öngyilkosságot csak másnap reg­
gel fedezték fel a szülők, akik rosszat 
sejtve kezdtek kutatni az eltűnt gyer­
mekeik után, Azonnal a községi or­
vosért küldtek, de már az sem tudott 
segíteni.

A hajdunadházi rendőrség a szeren­
csétlen fiatal pár halála ügyében meg 
indította a vizsgálatot.

”••• *>-••«» .-a» . «a» •-A»-.-«»..

A Kollégium hajlandó átvenni 
a Kereskedő Társulat polgári isko­
láját, lia megfelelő támogatást kap
December 4-én dől el a Kereslted .» Társu at állásfoglalása

A Kereskedő Társulat polgári iskolá­
jának már-már elmérgesedő ügyével fog­
lalkozott ma ismét a város és a minisz­
térium kiküldötte az érdekeltek bevoná­
sával. Kedden délelőtt ugyanis dr. V á- 
s á r y István polgármesternél értekezlet 
volt, amelyen megjelent dr. K o 11 a y 
Alajos a polgári iskolák főigazgatója, dr. 
Baltazár Dezső püspök, dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok, dr. Ratkóczy 
János, a Kereskedő Társulat felügyelő bi­
zottságának elnöke és mások.

Dr. V á s á r y István polgármester is­
mertette a polgári iskola helyzetét. Ki­
jelentette, hogy a város ez évben kényte­
len volt megnyitni és kénytelen fentar- 
tani az iskolát, de az év végén tiszta 
helyzetet akar teremteni, mert különben 
a belügyminiszterhez fordul, hogy

ha a Kereskedő Társulat nem 
tartja fenn az iskolát, vagy nem 
adja át a célvagyont, akkor vonja 
olyan elbánás alá, mint legutóbb 
a József Királyi Herceg Szanató­

rium Egyesületet.

Dr. Ratkóczy János * kijelentette, 
hogy nem tud ez idő szerint konkrét vá­
laszt adni, mert csak december 4-én lesz 
közgyűlés és elnökválasztás é» csak ez­
után mondható meg, hogy mi fog tör­
ténni, vagy mit csinál a Kereskedő Tár­
sulat.

Többek hozzászólása után dr. Balta­

zár Dezső püspök kijelentette, hogy a 
Kollégium hajlandó átvenni az iskolát, 
hogyha megfelelő támogatást kap.

Dr. K o 11 a y Alajos főigazgató azt 
kérte, hogy

a Kollégium felekezeti különbség 
nélkül vegye át a tanerőket, mire 
dr. Baltazár Dezső püspök kijelen­
tette, hogy ez volt az eredeti ál- 

láspontja is,

legfeljebb arról lehet szó, hogy ameny- 
nyiben a jelenlegi tanerők kihalnak, vagy 
nyugdíjba mennek, akkor alkalmaznak 
csak református tanerőket.

Az értekezlet azzal fejeződött be, hogy 
dr. Vásáry István a Kereskedő Tár­
sulattól december vegére határozott és 
konkrét választ kért, mert akkor ez ügy­
ben feltétlenül döntést akar.

— Szünőben van Hajduvármegye terü­
letén a tífusz. Megemlékeztünk arról, 
hogy Hajduvármegye területén épp úgy, 
mint az egész ország területén czidén 
nagy mértékben lépett fel a tífuszjár­
vány. Az idei tífuszjárvány éppen a két­
szerese volt számban az 1931. évinek. 
Most a befutott jelentések szerint min­
denhol • vármegye területén igen erősen 
csökken a tifuszmegbetegedések száma, 
úgy hogy remélni lehet, hogy a tífusz 
december elején teljesen megszűnik.

h I rek
— Időjóslás: Déli légáramlás, sok he­

lyen köd, eső nem valószínű.
— Izraelita istentiszteletek a statusquo 

hitközség templomaiban. A téli időszak­
ban csakis a Kápolnási uccai templom 
lesz fütve. A főkántor és énekkar csakis 
ebben a templomban fog funkcionálni. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel félnyolckor rendes istentisztelet, 
délelőtt féltizkor ifjúsági istentisztelet és 
tizenegy órakor tóraolvasás és Muszaf- 
ima. A Deák Ferenc uccai templomban 
péntek este a meghirdetett időben lesz az 
istentisztelet, szombaton reggel a téli 
imaházban, a délelőtti istentisztelet azon­
ban nem ebben a templomban, hanem a 
Kápolnási uccai templomban tartatik 
meg. Az elnökség.

— Tisztujitás az Orvosszövetségben. 
Az Országos Orvosszövetség Debrecen 
városi fiókja 1932 november hó 30-án 
18 órakor a városháza közgyűlési termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 
Elnök és tisztikar megválasztása.

— A kőművesmester: szakosztály e hó 
3fl-án, szerdán délután 4 órakor az ipar­
testületben rendkívül fontos ügyekben 
ülést tart.

— AD. M. E. képsorsolásának ered­
ménye. A Debreceni Műpártolú Egyesü­
let nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
1932. évi sorsolását tagjai között. Mi­
után a sorsoló bizottság átnézte a sorso­
lásban résztvevő számokat s meggyőző­
dött arról, hogy minden alapitó-tag szá­
ma és minden rendes tag jegyszáma fel­
vétetett, megkezdődött a sorsolás. Az 
első húzásnál 263. számmal Kazinczy 
Gáborné (Széchenyi u. 17.) nyerte Magi 
Zolién festőművész képét. A második 
nyerő 117. számmal Vértessy Istvánná 
(Kassa ut 4.) Kokas Klára festőművész- 
nő olajfestményét nyerte. A harmadik 
húzásnál Berki Irma festőművésznő ke­
iét dr. Pap Károly egyet. ny. r. tanár 
(Sétakerti ut 1.) nyerte. A nyeremény­
tárgyakat átvételi elismervény ellenében 
lehet a Déri-muzeum portásánál átvenni. 
Átvételkor a tagsági jegyet fel kell mu­
tatni.

Pár íor Kézírásból minden! 
megmond :

PYTHIA
I a világhírű psychografológnsnő

Fogad: 11 -1 és 4—7 között 
Arany bika-szál 6, 1. emelet 109 

ácUlSk, ti tlAdtiqok. Üzlettárs««
kézlrsa elhozandó.

— Lopások. Tegnap a rendőrségen is­
mét nagy forgalom volt panaszokban. 
Csomó Borbála háztartási alkalmazott 
Török Bálint ucca 19. szám alatti laká­
sáról egy "retikült 20 pengő készpénzzel 
loptak el. — Fejér Kálmán magántiszt­
viselő Vörösmarty ucca 4. szám alatti 
pincéjének ablakát beverték és élelmicik- 
keket vittek el. — Posta Mihály gazdál­
kodó Tanító ucca 8. szám alatt levő há­
zának udvarára ismeretlen tettesek be­
másztak és két bundával megléptek. — 
Goldberger Mórné Csapó ucca 19. szám 
alatti lakásáról vásári ponyvákat loptak. 
A tolvajok kézrekeritésére a nyomozás 
megindult.

— Amatőrfényképezők! Jó képet 
készít, ha legjobb márkájú friss ne­
mezeket éa filmet nálam vásárol. Un- 
gár József látszerész és fotoszaküzle- 
te, Széchenyi ucca I. Amatőr felvé­
telek kidolgozása.

— Mit kell tudnia a nagyközönségnek 
a modern sebészetről, ezzel a címmel 
tart ma, szerdán délután negyedhét óra­
kor dr. Sarkadi Sándor az Irodalmi és 
Művészeti Tanfolyamon előadást. A ki­
váló előadó ismertetni fogja és vetített 
képekben is bemutatja a legújabb sebé­
szet sokszor csodaszámba menő műté­
téit. Az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyam előadásai a zsidó reálgimnáziumban 
vannak; bejárat a Simonffy uccai kapun.

— Elischer professzor emlékezete az 
Orvosegyesületben. A Debreceni Orvos­
egyesület december 1-én, csütörtökön 
délután 6 órakor a belklinika tantermé­
ben VII. tudományos ülésén emlékezik 
meg a debreceni egyetem nagyszerű, el­
halt professzoráról, Elischer Gyuláról. A 
tárgysorozat egyetlen pontja: Huzella Ti­
vadar professzor emlékbeszéde Elischer 
Gyuláról.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a cukorbetegségben 

szenvedők figyelmét felhívni arra, hogy 
megkezdtem az aleuronátkenyér ké­
szítést, az aleuronátkenyér tartalmaz 
24% fehérjét és 35% szénhidrátot. 
Könnyen emészthető, kitűnő izénél 
fogva a beteg kenyéréhségét teljesen 
kielégíti, ennélfogva a beteg a legpon­
tosabban betarthatja orvosának utasítá­
sát.

Egyben jelentem, hogy az annyira 
közkedvelt sajtos rudacskák készítését 
is megkezdtem és naponta frissen dél­
előtt 10 órakor kapható. Meg vagyok 
győződve, hogy nagy szerepet fognak 
játszani minden zsuron, estélyen, de 
különösen a gábeleken. Az általam re­
mélt sikert biztosítja a kitűnő ize és 
tápértéke.

A fogyni akarók részére pedig for­
galomba hozom az itt még ismeretlen 
grebemlepényeket, melyek fagyasztása 
a szervezetnek egyáltalán nem ártanak, 
de biztos sikert hoznak, a fogyasztás 
egész lassú tempóban megy végbe. A 
grehemlepény semmiféle orvosságot 
nem tartalmaz. Megrendelhető es állan. 
dóan kapható Marx János sütödéjében. 
Piac ucca 44. Telefon 32—29.

—■ Karácsonyra nagy tétel árut 
hoz forgalomba potom árban kész­
pénzért a „Békeáruház” Gelbmann 
Hermann, Szent Anna. Selymek, szö­
vetek, mosó áruk, bársonyok, vász­
nak, asztalnemiiek, harisnyák, kez- 
tyük, szőnyegek, paplanok, rengeteg 
maradék félárban.

— Megnyílt kóser mészárszék. El­
sőrendű marha- és borjúhús kapható 
olcsón, Weisz mészáros, Royal-épü- 
let.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezte át.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3'b. 
Telefon 27-85.

— Budapestre érkezve a keleti pá­
lyaudvarral szemben a Park Nagy­
szállodában megtalálja kényelmét. 
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
20% kedvezmény.

— Magyar lányok hozománya Kál- 
mánezhey Irén szakácskönyve, a leg­
jobb, ara 6 pengő Antalfy József 
könyvkereskedésében.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Hurkázásra, disznóölésre rizs, 
paprika és mindennemű fűszerek leg- 
olcóbb bevásárlási forrása Lindcnfeld 
Dégenfeld-tér 7.
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— Örömet szerez gyermekének és 
önmagának, ha Mikulásra egy szép 
ruhácskát, bundát vagy kabátot vá­
sárol Horovitznál, Püspöki palota. 
Nagytemplommal szemben.

Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

’♦'** <e •>> «* *«» e®

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
■raMUf!inn»in.. ■—1—mmmjm

saNHM.wuvt**,agree mmmmmmtui.

Az elnökség helyeslése közben jelentették 
be a Bocskay játékosai, hogy visszatérnek 

a régi stílushoz
Kedden este tartotta a Bocskay szoká­

sos elnökségi ülését, amelyen ezúttal 
azonban a klub valamennyi játékosa is 
megjelent. — Mindenekelőtt Mittel­
mann elnök sajnálattal jelentette be 
Or th György távozását és javaslatára 
az elnökség elhatározta, hogy elismerő 
levélben fogja megköszönni Orthnak 
debreceni értékes működését.

Az ülés főtárgya az a szózat volt, me­
lyet szintén Mittelmann elnök inté­
zett a játékosokhoz. Kifejtette az elnök­
ség álláspontját, mely szerint a Bocskay 
minden játékosától elvárja, hogy oda­
adással és teljes hűséggel szolgálja a 
klub érdekeit. Az utóbbi mérkőzéseken 
ez hiányzott a csapatból és éppen ezért 
ismételten figyelmezteti a játékosokat, 
hogy kötelességeiket a jövőben úgy tel­
jesítsék, mint azt a múltban tettek. Az 
elnökség részéről még több felszólalás 
történt és ezek után állott fel Teleky, aki 
kifejtette a játékosok álláspontját.

— A Bocskaynak különleges támadó- 
stílusa van. Mi ejős támadásokkal vív­
tuk a küzdelmeket. A Bocskay csapatá­
nak Orth stílusa nem konveniált, mi azt 
csak kénytelenek voltunk játszani és ezt 
több Ízben ki is fejtettük a különben ál­
talunk is nagyrabecsült tréner előtt ő 
azonban ragaszkodott a W-formációhoz, 
ami viszont a csapatnak nem ment 
Hagyjanak bennünket a mi régi stílu­
sunkban játszani és mi bebizonyítjuk, 
aogy ha meglepetések érhetnek is ben­
nünket, a győzelemszériák sem fognak 
elmaradni. Mi mindig szívvel játszottunk, 
ádafe nem érhetnek bennünket. 
■BWtTSW'.W.V.Inn*

Kgy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

Az elnökség tudomásul vette Teleky 
szavait. Felszólalt még röviden több más 
játékos is és az ülés a legjobb hangulat­
ban ért véget.

jaacAZDAMc
LANYHA VOLT A GABONATŐZSDE

Határidőüzlet:
Búza; március 12.71, 69, 70, 67, 66, 65, 

60, zárlat 12.60-62, május 13.07, 06, 01, 
zárlat 13.01—02.

Rozs: március 7.63, 60, 65, 57, zárlat 
7.57-58.

Tengeri: május 7.85, 83, 82, 81, 85, 86, 
88, 82, 84, zárlat 7.82—83, julius 8.28, 
26, 27, 30, 26, zárlat 8.27—28.

Készáruüzlet:
Búza: ftiszai 77 kg. 11.65—11.85, 78 

kg. 11.80 — 12.00, 79 kg. 11.95 — 12.15, 80
leg. 12.10—12.25.

Rozs: pesev. 6.40—6.50, egyéb rozs 
6.40—6.50, tak.-árpa I. 960—9.80, tat- 
árpa H. 9.30-9.50, zab I. 10.00 10.40, 
zab II. 9.60—9.75, tiszai tengeri 6.30— 
6.40, egyéb tengeri 6.30—6.40.

❖ • ❖

A DEBRECENI ÁLLATVASAR.

A mai lóvásáron kevés volt a felhaj­
tás. Jóminőségü 200—300, közepes 120, 
silány 30-nál kezdődik. A szarvas­
marha vásáron kicsi volt a felhajtás. 
Szopos borjú 50—58, vágó marha 20—
30, fejős tehén 80-250, járatos ökör 
230-420.
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SZÍNHÁZI műsor.

SZERDÁN este 8-kor: Fanny. (C bér­
let.)

S 4ZINHAZ) IRODA * 
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AZ EGÉSZ 
VAROS

ELŐKELŐSÉGE 
NÉZI MEG 

ESTÉNKÉNT

FANNY
ELŐADÁSÁT A SZÍNHÁZBAN!

A nagy sikerre való tekintettel 

SZOMBATIG MINDEN ESTE 

A LEGNAGYOBB SIKER,
A

E A N N Y 

kerül előadásra!
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SZERDA, november 30.

Budapest. 9.15; Az államrendőrség ze­
nekarának hangversenye. — 12.05: Gra­
mofon. — 3.30: Diákfélóra. —« 4.00: 
Stumpf Károlyné előadása. — 5.00: Be- 
rend-szalonzenekar hangversenye. -6.00: 
Olasz nyelvoktatás. — 6.30: Magyari 
Imre cigányzenekara. — 7.45: A Buda­
pesti Hangverseny Zenekar Beethoven- 
estje. — Utána cigányzene. — 10.45: 
Gróf Apponyi Albertné francianyel vü 
előadása, — Utána Megyeri Gyula jazz- 
zenekara a Duna palota-szállóból

Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

VOLT EGYSZER 
EGY KERINGŐ
Eggert Márta, Verebe. 
Ernő’, Paul Hörbiger.

Apolló
6 és fél 9.

Á z IDEGEN 
ANYA

és
ÉJFÉLI KALAND.

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
”Éva lánya”, Anny Ondra főszerep- 

léséveL - Megelőzi; „Sincouri, a ti­
tokzatos fakir". Lux, a kalandorok ki­
rályának ttj bravúrjai. Előadások: 
7 és 9 órakor.

Nyílt-tér.*
FELHÍVÁS.

Szakái Ferenc hajdudorog! piactéri 
vendéglőjét át akarom venni. Felhívom 
azért nevezett hitelezőit, hogy követe­
léseiket 8 nap alatt nálam jelentsék be, 
ellenkező esetben azokat nem veszem 
figyelembe.

Hajdudorog, 1932 november 28-án.
Szakái Miklós 

Hajdudorog, 817. házszám.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal

Laptrtlajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör. 
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Apróhirdetések

HMM

űz — ez $&•**«

Tejet ingyen szállítok házhoz 300—60Í 
pengő kölcsön ellenében. „Fedezel 
van” jeligére.

IKülönbejáratu csinosan bútorozott szobi 

Vörösmarty ucca 1. sz. alatt kiadó.
Ttl HWHesg, JH t WtMMW

e Bator fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 órá.g, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Jómé g jele nésü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
is délután 5—7-ig a Független 
üjság kiadóhivatalában. 1443

Kis kereskedőknél
bevezetve helyiügynököt jut;’ 
'okra felveszek. Fischer, D; 
genfeldtér 2. 312

Jól főző
mindenest jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Arany János 32. 1628

Másféléves
kisfiámhoz tisztességes jobb 
nőt keresek, aki mindenes mel­
lett a háztartásba* is segéd­
kezne; esetleg anya és leánya 
együtt. Cím a kiadóban. 1619

Bejárónőt
könyvvel délelőtti órákra felve­
szek. Pacsirta ucca 23. 305

Pénzbeszedőt
alkalmazunk Dcbrecni Háztulaj­
donosok Egyesülete Piac u. 44.

1625

Tervező
kaligrafikus, irodai adminisztrá­
tor bármilyen elhelyezkedést 
keres. „Szerény igénü” jeligére 
a kiadóba. 306

•'twi

Ko,nenciós
agy hónapos fej jő emberek és 

■ «is azonnalra felvétetik. Cim 
• jegelő 57. Ae.sádi ucca. 301

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, uri- 
házakhoz ajánlkozik. Fele K.-né 
Vígkedvű Mihály u. 32. 526

Eladó
Táncsics Mihály ucca 46. szám 
a.atti családi ház, 210 négyszög­
ül udvarral, gyümölcsfákkal — 
kedvező feltételek mellett.

156 5x

Parcellázott
házhelyek Hcmokkertbcn és Si­
mányi utón Kardos-villa mo­

ll eladók, Dr. Kovács és 
'aPP ügyvédi irodában, — 

hyány 14. 3372

Nap ucca 23.
számú jó kis ház olcsón eladó. 
Marólhy György ucca 24. sz. 
ház olcsón eladó. Hitelszövetke­
zetnél, Szent Anna tiz 225

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Szepességi ucca
25. sz. ház berendezett fűszer- 
üzlettel ciadó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

pént kedd 1262

Piac uccai
üzlethelyiség 1933 május 1-re 
kiadó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 244

Négy szoba,
hallos modern lakás központi 
(ütéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz.

1428 10

Aoróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadolnv». 
tolunk: Ferenc József et (Piac ucca) 49, 
telefon; 32-12 és 19-20; este 6-fgt Ácsáéi 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Kiadó
az ormaira négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 75

Különbejáratu
bútorozott szoba egy vagy két 
személyre kiadó. Szent Amia h, 
udvarban balra. 304

Szép
bútorozott szoba különbejáraí- 
tal e.sejere kiadó. Monti ezre­
des (Magos) ucca 17. szám.

307
Modern

4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
k aaó. Értekezni; Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Erzsébet u. 50.
és Hunyadi u. sarkán levő épü­
letben lakások, üzlethelyiségek 
kiadók. A vágóhíd közelében 6 
hold tanyásföld eladó. Kertész 
ügyvéd. Teleki u. 102. 310
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Rgy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, ve- 
»árnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálónk APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetésekét lelvcsz caic ö üiaauiuva« 
telünk: Ferenc Józset at (Piac ucca) 49, 
telelőn: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Arpádtér
közelében kétszobás uccai, egy 
szobás udvari egészséges laká­
sok azonnalra is kiadók, Patai
ucca 18. ez. 311

Átadó
Piac ucca 64. sz. emeleti há­
romszobás lakás azonnal. 1621

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Miklós u. 2., ké­
rész épület. 1613

KülönLe járatú
bútorozott szép nagy szoba és 
egyszerűbb kicsi kiadó, esetleg 
konyhahasználattal vagy ellá­
tással. Huszár ucca 13. 314

Uccai
bútorozott szoba teljes ellátás­
sal 2 személynek is kiadó. Pé- 
terfia 24. első ajtó. 294

Elegáns
bútorozott szoba különbejárat- 
tal olcsón kiadó. Károly Ferenc 
József ut 26. S14

Különbé járatú
erkélyes bútorozott szoba kiadó 
Arany János u. 54. II. 1623

Különbejáratu
bútorozott szoba, fürdőszobával 
kiadó, Simonffy 32. L emelet.

1624

Egy
Ms bútorozott szoba kiadó. —
Bethlen u. 1. 308

Különbejáratu
szép uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csapó ucca 94. 1626

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 34., emelet,

1627

Eladó
kisebb vagy nagyobb öröklakás 
belvárosban parkban. Modern, 
kifogástalan. Ajánlatot „örök­
lakás” jeligére a szerkesztő­
ségbe. 1567

Keresek
3 szobás lakást mindenféle mel­
lékhelyiséggel. Ajánlatot 13—38. 
sz. telfonra kérek, d. u. 3 és 5 
közt. 1611

sees.• .. es

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac 
26/b. 1384

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik. 8— 1 
10.00 pengővel. Érdeklődvsekt I 
„Rentábilis” jeligére a kiadó- j 
hivatal továbbit. 1622 |

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
ádós, kiválóan zamatos. Dégcn- 
fcldtér 11. sz. 1310

I. 31

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

3.20 P
prima borsodi szén és aprított 
tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál 
Salétrom u. 3. Telefon 31—90.

1132 
sz, v, k, sz

Írógép
használt, de teljesen jókarban 
levő eladó. Megtekinthető a 
Debreceni Újság kiadóhivatalá­
ban. 222

Gyorsteherautó,
hathengeres Chevrolet jó álla­
potban olcsón eladó. Széchenyi 
ucca 22. 1538

25, 27, 29

Hermelin
és más boák eladók. Kossuth 
ucca 29. 309

Vicsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, br,keltek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb arakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11—61. 5319

Motorkerékpár,
350-es, komplett, príma felsze­
reléssel, uj gumikkal, rendkívül 
olcsón , eladó és egy „Wander" 
ballonos kerékpár uj állapotban 
(alkalmi vétel). Felvilágosítást: 
Hajdutöld-nyomdában délután 3 
órától. 283

Eziistridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeltére, haskötők, fűzők, 
melltartók, legolcsóbb árban 
szerezehtők be. Füzőüzem, Kos­
suth u. 59. 6039

Eladó
elköltözés miatt prima, jövedel­
mező bérpalota legjobb, leg­
szebb helyen és földszintes sa­
rokház üzletekkel, lakással, — 
Teher átvehető, — Ajánlatot 
„Prima” jeligére a kiadóba.

1566

Arany-ékszer
árut nem tartok tovább, miért is 
raktáron levő ékszereket áron 
alul adom el. Pollák ékszerész, 
Piac 79. 1381 I 7

Alacskai
szén 3.20, hasábía 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

1225

Zongora
rövid, fekete jutányos áron el­
adó. Ferenc József ut 38. ke- 
reszlépület. 1620

Ü

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Boroshordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot 
kérek Budapest. Gärtner. Vise­
grádi ucca 23. 155 6x

írógépet,
erőset, jókarban olcsó áron ke­
resünk. Ajánlatokat gyártmány 
és ármegjelöléssel a kiadóba 
„írógép” jeligére. 1563

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsirozások, — 
üvegezések Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

Trafikosoknál
bevezetett ügynök jó mellékcik­
ket kaphat Binéth cégnél, Hat­
van ucca 1. 1604

ROBERT
WILKINS:

REGENY
Fordította Acs Pál

Az öreg inas arca rémülten vo- 
naglott. Egy pillanatig tanácstalanul 
meredt a soffőr sápadt ábrázatára, 
azután fölkiáltott:

— Törjük fel az ajtót!
És választ sem várva, jobb villá­

val rögtön nekidőlt az egyik ajtó­
szárnynak. Az ajtó roppant, de nem 
engedett. John izgatottan lépett 
hátra és súlyos lendülettel vetette 
magát a makacs deszkalapnak, amely 
újra megreccsent, de nem szakadt be.

Maga is — zihálta töredezve az 
inas felé — maga is ...

Most mindketten nekifeszültek s az 
ajtó egyik deszkanégyszöge betört. 
John reszkető ujjakkal kereste meg 
belül a zárban a kulcsot s egy szem- 
pillantás múlva már benn álltak a 
koromsötét szobában.

— Mr. Hatton! — sikoltotta egé­
szen elcsigázva az inas és a falon ta­
pogatózott a villamos kapcsoló után. 
Megtalálta. Egyet fordított rajta s a 
szobát vakító világosság öntötte el.

John megtántorodott.
A falhoz kellett támaszkodnia, 

hogy össze ne essék. A látvány, 
amely a kivilágított hálószobában 
szemük elé tárult, borzalmas volt. 
Arthur is halálsápadtan dőlt egy ka­
rosszékre és karját védőn emelte 
szeme elé.

A nagyméretű hálószoba két ha­
talmas ablaka zárva volt. Ugyancsak 
be volt csukva a hálószobából nyíló
fürdőszoba a’tva is. A " :v

Éjjel, kettőtől 
háromig

meg volt vetve s rajta fiatal szőke nő 
hevert. Dús haja boglyasán, zilált 
fürtökben csapzott szét a párnákon, 
jobb karja lelógott az ágyról. Ajkai 
szétnyíltak, arcán a sápadtság fagyos 
kérge mögül is előragyogott egy 
megejtő, rendkívüli szépség. A fiatal 
nőn rövid selyeming volt, amely be­
takarta törzsét, de födetlenül hagyta 
karjait, nyakát és melle egy részét. 
Ballábát könnyű, virágos paplan ta­
karta, a másik láb azonban — gon­
dosan ápolt, finom formájú láb volt 
— födetlenül lógott le az ágyról, sőt 
néhány ujjnyi sávot a térden fölül is 
látni engedett a kissé fölcsuszott se­
lyeming. A nő mellén, a nyakához 
közel, csaknem tenyérnyi vérfolt sö­
tétlett, amely bemocskolta inge sze­
gélyét is. Elnyilt ajkai közül előtűn­
tek aprócska, hegyes fogai, melyeken 
mintha habos vér csillogott volna.

Az ágy előtt, a hosszúkás, süppe- 
teg szőnyegen egy sötétbe öltözött, 
elegáns férfi feküdt arcra bukva. Bal­
halántékát teljesen beborította a vér, 
amely — nyilván egy szörnyű ha- 
lántéksebböl — szétszivárgott az 
egész bal arcra s ez az arcrész a vér­
csíkok és foltok alól jóformán ki sem 
látszott, A tetem vállas, magas és 
karcsú fiatal férfi volt, tömött, szö­
kés kis szakállt viselt, amelyen al­
vadó vérfoltok rozsdállottak.

Az inas már az első pillanatban 
látta, hogy a vérboritotta férfi nem 
az ő gazdája. Mr. Hattonnak az 

,r ma'; vo’t. kisebb, zömökebb.

Azután Hatton borotválta szakállát,
bajuszát.

Az első másodpercek dermedt te­
hetetlensége után a soffőr felkiáltott:

— Azonnal a rendőrséget! Telefo­
náljunk a rendőrségre!

John nehezen dadogott.
— És... és mr. Hatton? Hol 

van... mr. Hatton? És orvost... 
hátha élnek . ..

A soffőr odalépett a földön he­
verő férfihez és óvatosan megemelte 
a karját. A fölemelt tag súlyosan, 
élettelenül esett vissza.

— Ez halott — mondta a soffőr, 
krétaszinü arccal lépve »issza az ide­
gen férfi véres testétől.

John is erő. vett magán és az ágy­
hoz lépett. Közelhajolt a nő arcához 
és belenézett a félig zárt szemek ho­
mályos, tört üvegébe.

— Ez is meghalt — möndta bor- 
zongva és remegő térddel húzódott 
az ajtó felé. Majd egy hirtelen gon­
dolattól megkapatva benyitott a für­
dőszobába. Körülnézett, de ott senki 
sem volt.

A soffőr megragadta a karját.
— Öreg — mondotta izgatott, 

nyers hangon —, ne nyúljon semmi­
hez, mig a rendőrség meg nem ér­
kezik. Jöjjön a telefonhoz.

John szédülten engedett. Kimen­
tek a folyosóra, benyitottak a jobbra 
eső dolgozószobába, ahol a telefon- 
készülék állott. Az öreg inasnak any- 
nyira reszketett a keze, hogy a soffőr 
volt kénytelen felemelni a kagylót s 
néhány rövid mondatban értesíteni a 
rendőrséget a borzalmas leletről. A 
dolgozószobából a két férfi lement a 
földszintre s ott egy-egy székbe 
rogyva várakoztak a hatóság embe- 

: ,''k megérkezésére.

WMunvnmranNiii'Miwa mm uiuiumiUHam
Mintegy tizennyolc—húsz perc telt 

el tompa, félig eszméletlen várako­
zásban. Akkor a csöndes éjben autó­
tülök erős bugása hallatszott.

— A rendőrség! — riadt fel John.
— Kaput nyitok — mondta a sof­

főr és kisietett.
Néhány pillanat múlva egyenruhás 

és polgári öltözetii férfiak csoportja 
lepte el a nagytermet. Az egyik ur 
— markáns arcú, őszes, hatvan év 
körüli férfi — sietve tájékozódott.

— Hol történt a dolog? Hol van­
nak a halottak? Induljon! Mutassa!

John remegő karral mutatott föl­
felé s a csoport szinte futva indult 
meg a lépcsőn. A soffőr és a kime­
rült inas mögöttük tartottak.

— Itt! — bökött a csoport veze­
tője a megrongált ajtó felé, amelynek 
széles hasitékán villanyfény omolt ki. 
Betaszitotta az ajtót s kezeit könnyű 
felöltője zsebébe mélyesztve megál- 
lott. A többiek mögötte helyezkedtek 
el a küszöb körül.

Egy pillanatig mély csend volt. 
Ekkor hátrafordulva megszólalt az 
őszes férfi:

— Maguk azt telefonálták, hogy 
egy hölgy és egy férfi holttestére 
bukkantak.

—- Igenis — felelte bágyadt han­
gon John, aki künn maradt a folyo­
són, a korlátnak dőlve,

— Nos — mondta a rendőrség 
embere száraz, monoton hangon s 
mégis élesen —, itt csak egy hölgyet 
látok. Hol a férfi?

John tágranyilt szemmel lépett a 
szobába.

A szőnyegen talált véres férfitest 
nem volt sehol,

(Folytatjuk.)
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